

2025年3月5日 星期三  
農曆乙巳年 二月初六

# 晉江經濟報

菲律賓版  
第4005期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

## 系列項目落地 睿斯科正式投產 南翼晉江區域掀起新一輪高質量發展熱潮

本報記者 許春 董嚴軍

### 競逐新賽道 睿斯科正式投產

規劃圖變施工圖，施工圖變生產景。

走進睿斯科項目3-1#廠房，一派繁忙景象。工作人員分佈各處，認真調試設備參數，各式各樣的腫瘤先進粒子治療設備的零件正在生產。

作為重以“噸”計的高端醫療裝備，睿斯科腫瘤先進粒子治療設備單套涉及的主要零部件就達6萬多個，涵蓋先進製造、精密加工等領域。

“此次入駐園區，我們計劃打造集‘技術研發-智能製造-臨床應用’於一體的全產業鏈現代化醫療科技產業園。”蘭州大學國家核產業研究院副院長、睿斯科醫療公司董事長顧龍介紹，不祇3-1#廠房，眼下，睿斯科佔地133畝的園區正加快建設，預計今年年底就可全面建成投產。

“下一步，我們將全力衝刺後續產線投產，確保項目‘竣工即達產、達產即見效’。”顧龍說，睿斯科也將積極引薦全球醫療科技伙伴落戶落地，攜手打造國家級生物醫藥產業高地。

### 落地大項目

#### 泉廈金生命健康硅谷初具雛形

一邊是睿斯科的正式投產，一邊是多個項目集聚落地。隨着南翼晉江區域的加速建設，泉廈金生命健康硅谷已初具雛形。

在南翼高新區國際芯創港的標準廠房上方，“正大制藥”四個字格外醒目。

在這裏，正大制藥集團將落地卡迪泰高端創新醫療器械項目，計劃研發生產用於治療心臟病、心血管疾病、腫瘤等方面疾病所需的醫療器械。

春潮涌動，奮楫爭先。3月1日，泉州南翼國家高新區“龍頭帶動·翼展鴻圖”項目集中開竣工活動舉行，掀起新一輪發展熱潮。活動中，泉州南翼國家高新區晉江區域（以下簡稱“南翼晉江區域”）13個項目集中開竣工，總投資超300億元（人民幣，下同），釋放出新一年發展新質生產力的強勁信號。

生命健康、集成電路、科創平臺……隨着一個個優質項目紛紛落地，南翼晉江區域加速佈局產業新賽道，搶佔未來發展制高點。



睿斯科腫瘤先進粒子治療設備生產車間。

與此同時，泉廈金生命健康硅谷還吸引醫用同位素生產基地、高能粒子應用與電子加速器、輻射科技核藥研發生產基地、國醫通腹膜透析裝備東南生產基地、賽諾菲凱輝醫藥創新基金等多個重大項目、知名企業落地。

泉州南翼國家高新區建設指揮部晉江市分指揮部相關負責人表示，去年以來，晉江市分指揮部按照泉州市委、市政府部署要求，全力推進泉廈金生命健康硅谷規劃建設，精心招

引頭部企業、知名基金，主動鏈接中國科學院近代物理研究所、蘭州大學核科學與技術學院、清華大學工程物理系等高能級院所，加快推動新質生產力項目集聚入駐，“未來五年，泉廈金生命健康硅谷有望形成超千億元規模的生命健康產業。”

#### 當好“服務員” 打造“三生”融合發展高地

重大項目、知名企業集聚而來，

公共服務平臺的支撐必不可少。

3月1日，泉廈金生命健康硅谷“新物種”企業總部基地正式開工建設。該基地佔地面積141畝，總建築面積超30萬平方米，總投資達20億元，將打造面向新賽道與未來產業的標杆性總部集群。

“基地將聚焦核醫療、高端醫療器械、數字健康三大重點賽道，搭建園區高成長企業及高端成果的展示窗口和‘新物種’企業合作交流平台。”上述負責人介紹，該企業總部基

地致力於吸引瞪羚企業、潛在獨角獸及行業領軍企業等各類高成長企業總部入駐，並為入駐企業提供創業輔導、資源對接、培訓提升、項目孵化、賽道路演等多元化服務。

要吸引企業總部匯聚，高端人才不可或缺。

依托南翼高新區國際芯創港科研樓及高品質研發辦公空間，南翼晉江區域設立了博士後創新創業產業園。該園區總面積逾3.5萬平方米，將為博士後人才提供科研、孵化、辦公、學術交流等高品質服務配套，全力打造科技創新與產業創新深度融合的優勢空間。

聚焦企業子女、周邊社區適齡兒童就學需求，3月1日，南翼高新區晉江學園二期正式開工建設。該項目為南翼小學，總用地面積約57畝，總建築面積約3.69萬平方米，總投資約2.14億元，將建設教學綜合樓、宿舍樓、多功能館等，計劃設置36個教學班、容納學生1620名。

“南翼小學建成後，將與南翼高新區晉江學園一期的晉江致遠高級中學形成一站式中小學教育資源，為園區補足優質教育配套支撐，助力建設生產、生活、生態‘三生’融合的高品質園區。”上述負責人表示。

熱氣升騰，日新月異。眼下的南翼晉江區域，正加速從規劃圖、施工圖邁向實景圖，在向新而行中，逐漸成為晉江新質生產力培育的主陣地、重大項目攻堅的主戰場、高質量發展的主引擎。



## 搶工期 抓進度 英林中心小學新校區9月投用

本報訊（記者 王昆火 秦越）昨日，晉江市英林中心小學新校區項目施工現場井然有序，一派熱火朝天的建設景象。項目主體外裝基本落架，一座極具閩南特色的紅磚教學樓初露“真容”，新校區預計於今年9月份投用。

“目前，每天有120多名工人奮戰一線，搶工期、抓進度，全力保障項目建設按照既定時間節點推進。”施工單位負責人潘錦堂介紹，項目進入裝修階段，教師宿舍樓內外裝修基本完工，體育館、教學北樓、教學南樓等裝修工作有序推進。

英林中心小學相關負責人表示，英林中心小學新校區是勁霸集團通過英林公益基金會以“交

鑰匙工程”模式全資捐建的，是“百企興百村 鄉賢促振興”的典範。項目佔地面積約53.8畝，總建築面積近4.5萬平方米，按48個班、在校生2000人的規模進行規劃設計。新校區規劃建設不同功能區域，包括公共功能區、教學區和生活區，為師生提供更好的學習和活動空間。

據悉，該項目為英林鎮鎮區更新“四中心一片區”（英林中心小學、英林中心幼兒園、晉江市醫院英林院區、英林養老中心和英林村舊村改造）項目之一。目前，英林村舊村改造（一期）項目的瑞英苑安置區、商住區、民俗區及公建配套項目正按時序推進，安置房項目將於去年底前竣工；晉江市醫院英林



院區、英林中心幼兒園等項目也在加快推進。接下來，英林鎮將持續推進居住、教育、醫療、商貿等多功

能配套建設，推動英林城鎮蝶變升級，努力實現“城鎮讓生活更美好”的願景。

## 閑置地“變身”充電站 新塘街道晉新社區便民服務再出新招

本報訊（記者 許金植）近日，記者從晉江市新塘街道晉新社區獲悉，為滿足轄區菜鳥、京易購等物流園區新能源貨車及居民新能源汽車就近充電需求，該社區建設的新能源汽車充電站（二期）即將完工，計劃於3月初正式投用。

日前，記者走進該新能源汽車充電站施工現場看到，22個嶄新的充電樁整齊排列，相關設備線路均已安裝完畢，車位也已完成畫綫，工人們正在緊張有序地安裝遮陽棚。

據了解，該新能源汽車充電站面積約1000平方米，此前為閑置地塊，常被隨意堆放建築垃圾，成為社區主要衛生死角之一。

晉新社區黨支部書記王小林告訴記者，此前，社區已建設8個新能源汽車充電樁，但隨着越來越多居民購置新能源汽車，常常供不應求。同時，原先的充電點位車位較小，中大型貨運車無法正常停入車位，祇能停放在路邊充電，存在安全隱患。

今年初以來，晉新社區結合居民需求，多次舉行社區“大黨委”會議研究商討，反復實地勘察，最終決定對社區的閑置空地進行整治，並將其改造為新能源汽車充電站，滿足社區居民及菜鳥、京易購等物流園區新能源貨車的充電需求。

王小林介紹，下一步，晉新社區還將在該充電站旁建設戶外職



工驛站，為貨車司機、環衛工人及外賣小哥等新就業形態勞動者提供休憩場地及廁所，希望通過用心

用情服務轄區職工群眾，不斷提高他們的幸福感、獲得感，進而營造和諧穩定的發展環境。

### 泉州晉江國際機場開通 泉州—合肥—榆林航班

本報訊（記者 吳曉艷）記者3日從泉州晉江國際機場獲悉，3月30日起，該機場將新開“泉州—安徽合肥—陝西榆林”往返航班，為旅客提供更加便捷的空中交通選擇。

據悉，該航班由天津航空執飛，每周一、三、五、日各一班。該航班的開通，將進一步拉近泉州、合肥、榆林三座城市間的距離，促進三地經濟文化交流與合作。

### 西園嶼頭社區敬老院試運營

本報訊（記者 王昆火）“每餐都是熱乎乎的，葷素搭配，吃得比家裏好。”近日，晉江市西園街道嶼頭社區敬老院，82歲的吳燕卿開心地說。據悉，嶼頭社區敬老院目前已正式對外試運營，為社區及周邊老年人提供服務。

記者走進嶼頭社區敬老院看到，幹淨的牆面、鋥亮的地板、嶄新的門窗，整潔的房間裏設施一應俱全，讓人耳目一新。吳燕卿告訴記者，老伴今年87歲，兩人在敬老院過得很愜意。“在這裏吃得好、住得好，而且環境好，工作人員態度也很好，子女也經常來看望我們。”

據悉，嶼頭社區敬老院佔地面積732.6平方米，共6層，總建築面積4763.59平方米。為了更好地服務轄區老年人，去年10月起，嶼頭社區投入200多萬元（人民幣，下同），對敬老院進行適老化改造，提升各方面條件。

目前，嶼頭社區敬老院一樓作為接待大廳和長者食堂，二樓設有棋牌室、書法室、圖書室等功能區，三樓到五樓設置養老床位。敬老院設有單人間、雙人間，提供“自理、半護、全護、特護”等四個級別服務，實行不同收費標準，為有需求的老年人提供助餐、助潔、助浴、精神關懷、拓展服務等便利化、多樣化、個性化的居家養老服務。

“敬老院設有138張床位，歡迎社會老人入住。”嶼頭社區敬老院管理負責人任娟告訴記者，除當地嶼頭社區外，敬老院目前還入住了來自西園霞活、後間及南安霞美等地的老人。嶼頭社區居民入住敬老院，院方每月給予800元至1200元優惠。